

当好东道主 办好省运会

我市全力迎接省运会盛大开幕

本报讯（记者 史涌涛）第十六届省运会将于今日在我市盛大启幕，承办此次盛会，是对我市经济社会、城市建设、精神风貌和社会文明程度的一次集中展示，也是提升城市综合实力的一次契机。从2018年赢得承办权迄今，我市全面加强体育场馆提质改造、开展城市基础设施提质提标和市容环境综合整治，城市品质得到提升，城市功能不断完善，发展活力进一步激发，极大地提高了广大市民的幸福感和获得感。目前，省运会各项筹备工作已全部就绪，全市上下正以饱满的热情迎候全省体育健儿和嘉

宾相聚大同，共同迎接体育盛会。

记者在走访中看到，我市处处以舒适的环境和贴心的服务，让来同参赛健儿和嘉宾感受到东道主的热情。目前，大同赛区各个比赛场馆周边的道路、桥梁、水电气、通信网络、环境美化亮化等城市风貌已完成集中整治，城市环境、市容市貌大幅提升，12个场馆都进行了水电气运行满负荷测试，满足开赛的全部条件，安保、接待、医疗、食品安全、交通等各项保障在前期比赛中已得到全面检验，目前已形成一整套以赛事为主线，各相关部门密切配合的运行模式。

经过为期数月的精心筹划，第十六届省运会开幕式今晚将在万众瞩目中华美亮相，以大手笔大场面，奉献一场视听盛宴。

为高标准高水平做好接待工作，我市首次设立了省运村，精心打造运动员之家，成立了省运村村民委员会，组建了住宿与志愿者服务、餐饮服务等6个工作机构，建设了医疗服务站、红十字救援站和反兴奋剂拓展训练站，全要素制定服务流程，全方位为运动员提供周到服务，在省运村内，处处以完备的细节体现人文关怀，确保参赛选手和嘉宾安全健康。

同时，我市多维度多视角搞好宣传，营造浓厚氛围，将承办省运会融入创建文明城市工作，发出“当好东道主 办好省运会”倡议书，招募800名志愿者参与省运会服务工作，打造最美青春风景。同时，我市通过线上线下多种渠道和宣传载体，大力宣传第十六届省运会，擦亮“文化大同、文明大同、微笑大同”的时代名片，展示“文化古都、清凉夏都、美食之都”的大同韵味，营造丰富、热烈、祥和的办会氛围，努力实现“办好一个会、提升一座城”的带动效应。

省运会篮球比赛落幕

大同女篮斩获银牌

本报讯（记者 陈杰）经过为期7天的紧张角逐，8月6日晚，山西省第十六届运动会篮球比赛在市体育中心落下帷幕，大同女篮最终不敌劲旅太原队，屈居亚军。此外，在男子组的比拼中，大同队收获第四名。

作为本届省运会竞技体育项目之一，篮球比赛自启幕以来，受到众多市民的追捧。比赛期间，观众席座无虚席，运动员们用一场场精彩比赛回馈热情的观众。

此次比赛分男子组与女子组，以小组赛、半决赛、决赛的方式决出名次。共有来自太原、晋中、临汾等10支代表队的247名运动员参赛。

篮球是我市传统体育项目，此次省运会，大同女篮先后战胜晋中、忻州、临汾，以小组第一的身份杀入半决赛。在半决赛中又以61:40的比分大胜运城代表队，以不败战绩闯进决赛。决赛中，大同女篮敢打敢拼、球风硬朗，一次次突破对手的防线投篮得分，赢得现场观众阵阵喝彩声。



大同女篮（红）与太原女篮在比赛中 本报记者 于宏 摄

国网大同供电公司

为省运会保电护航

本报讯（记者 张彩峰）为做好省运会供电保障工作，连日来，国网大同供电公司强化应急联动机制，开展风险隐患排查，加强设备运维管理，做好保电值守。

该公司按照“事前预防、排查到位、执行有序”的工作要求，成立了客户服务、设备运维和电网调控三个专业小组，全力以赴保障省运会供电。对涉及的220千伏变电站、110千伏变电站、10千伏开关站、配电室、配电线路等重点设备逐一开展特巡，并确定保电责任人。积极与组委会对接协调，组织专人实地了解各个场馆设施用电需求，以“一场馆一预案”方式落实各项保电措施及应急供电策略，根据配网运行方式、负荷预测及上级电源运行工况等不断完善保电方案。针对重点设备和外破隐患点安排专人值守，重要保电场所提前接入应急发电车。超前开展电力大负荷测试工作，对开幕式重要区域电力设备不定期测温、测负荷。

平城区园林绿化中心

精心“打扮”城市迎省运会

本报讯（记者 杨显郁）新栽花卉，维修花箱、座椅，补栽绿植……为营造浓烈的省运氛围，平城区园林绿化中心实施城市绿化提升工程，精心“打扮”城市容貌，迎接各地宾朋。

为全面展示城市形象，连日来，平城区园林绿化中心紧扣省运会综合环境整治要求，大力实施城市绿化提升工程，通过“美化”“亮化”“净化”，切实解决部分花箱、花架等设施老旧、破损严重，让城市换“新衣”、展新颜。园林工人按照绿化养护计划有序进行整地挖坑、栽苗浇水增绿补绿、花卉补植等工作。到目前，已对古城内约290个铁艺花箱、100个石瓮栽植了花卉绿植；对古城内12个木花箱、150处木座椅、53处树池座椅、290个铁艺花箱进行重新喷漆美化，既丰富了城市绿化

结构层次，又改善了城市生态环境，以更饱满、更具活力的精神面貌迎接省运会的到来。

同时根据植物的生长习性、树形特点，园林工人对管护街区行道树、绿篱进行整形修剪，做到棱角分明、横平竖直、高效美观。此外，在主次干道人流量多、绿化面积大、垃圾易聚集的区域，园林工人进行拉网式巡查，利用扫把、夹钳和清运车等对垃圾杂物进行地毯式清除，保证绿地环境干净整洁。景观效果有姿有形。针对蚜类、蚧壳类、木虱类、白粉等夏季高发病害，加强植物病虫害动态监测，组织绿化专业技术人员对病虫害易发地点、覆盖面积、危害程度进行认真摸排，确保精准掌握病虫害发生情况的基础上，选用高效低毒、安全环保的药剂喷洒树干、灌根，有效遏制病虫害的发生。

省运会群体项目

吸引近10万群众参与

本报讯（记者 陈杰）山西省第十六届运动会与往届省运会相比亮点纷呈，记者从日前在太原召开的省运会新闻发布会上获悉，本届省运会群众体育赛事活动群众参与广泛，体现了全民参与的省运理念。其中，我市以省运会为契机，全力推进全民健身运动的深入开展，通过开展“我要上省运”活动，举办了36项系列赛事和66场社区运动会，带动近10万名群众参与其中。

本届省运会群众体育项目共设22个大项、248个小项，其中，比赛项目18项、展演项目4项，赛事活动突出地方特色，与文化、旅游深度融合，为群众提供了交流技艺、提高水平、展现自我、增进友谊的平台，展示了各市在推动群众体育、全民健身工作方面的显著成效，受到了各地群众的广泛欢迎。

据了解，群众体育项目布局以大同市、朔州市为主要办赛地点，兼顾省内其他9市。截至8月2日，在已经完赛的19个项目中，参赛运动员、教练员、领队及其辅助人员达到了4300余人，参与各类全民健身展演的群众达到8000余人次，现场观赛群众达到50000人次。对乒乓球、篮球、健身气功等项目进行了网络直播，吸引20余万人次在线观看，同时，各项目比赛在各类媒体发布的信息，阅读、播放量超过100万次，真正体现了全民参与省运的理念，彰显了“体育的盛会，人民的节日”。

市市场监督管理局

确保省运会“舌尖上的安全”

本报讯（记者 刘剑）为切实加强对运动员就餐地食品安全的监督检查，市市场监督管理局专门派出专人专班进驻省运村现场办公，对食品安全进行监管，确保运动员在同比赛期间食品安全。

执法人员深入山西宜发同诚农业发展有限公司和运动员村等地，严格把关食材供应，从严从细检查食材供应商的食品质量安全、索票索证和进货台账制度落实等情况，仔细察看食品购进、验收，食品粗加工、烹调、餐具清洗消毒、食品留样以及就餐场所、厨房环境卫生等情况。要求供餐单位严格按照餐饮服务食品安全操作规范操作，提供安全、优质、满意的服务，全力维护运动员、裁判员和其他工作人员的食品安全和身体健康，保障省运会在我市的赛事顺利举行。